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Vragen van de leden Van Tongeren (GroenLinks) en Dik-Faber 
(ChristenUnie) aan de Minister voor Buitenlandse Handel en 
Ontwikkelingssamenwerking over boringen naar onconventioneel gas in 
Oekraïne (ingezonden 7 maart 2014). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van de uitzending van Altijd Wat over de boringen 
naar onconventioneel gas (schaliegas) van Shell in Oekraïne?1 

Vraag 2
Is het gebruik van open bassins voor de opslag van vervuilde boorvloeistof 
en frackwater toegestaan in Nederland? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 3
Vindt u het acceptabel dat een Nederlands bedrijf in het buitenland dergelijke 
opslagtechnieken toepast? Zo nee, welke stappen gaat u ondernemen om 
Shell te bewegen deze techniek niet toe te passen? 

Vraag 4
Bent u bereid bij Shell navraag te doen waarom in Oekraïne deze technologie 
wordt toegepast en niet gebruik wordt gemaakt van opslag in gesloten tanks? 

Vraag 5
Heeft u kennisgenomen van het feit dat in het contract dat Shell heeft 
gesloten met de Oekraïense staat een derde contractpartner is opgenomen, 
namelijk het Oekraïense bedrijf Nadra Yuzisvka? Bent u ervan op de hoogte 
dat 10% van de winsten van dit bedrijf gaan naar het bedrijf SPK Geoservice? 

Vraag 6
Bent u op de hoogte van de vermoedens van corruptie gekoppeld aan SPK 
Geoservice en de mogelijke banden met de Oekraïense ex-president 
Janoekovitsj en zijn aanhang? 

1 http://altijdwat.ncrv.nl/nieuwsblogs/oekra%C3%AFense-deal-met-nederlands-luchtje
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Vraag 7
Bent u bereid bij Shell navraag te doen over contractpartner Nadra Yuzivska 
en de vermoedens van corruptie die verbonden zijn aan het bedrijf SPK 
Geoservice? 

Vraag 8
Bent u bereidt bij Shell navraag te doen wie de eigenaars zijn van SPK 
Geoservice? 

Vraag 9
Vindt u dat Shell zich volledig houdt aan de OESO-richtlijnen voor maat-
schappelijk verantwoord ondernemen op het gebied van milieu? Zo nee, 
welke stappen gaat u ondernemen om ervoor te zorgen dat Shell hier aan 
gaat voldoen? 

Vraag 10
Vindt u dat Shell zich volledig houdt aan de OESO richtlijnen voor maat-
schappelijk verantwoord ondernemen op het gebied van corruptiebestrijding? 
Zo nee, welke stappen gaat u ondernemen om ervoor te zorgen dat Shell hier 
aan gaat voldoen?
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